# 山东管理学院会计学院 教学工作简报

2017年第2期(总第2期)

2017年5月12日

## 本期导读

- 一、2017届毕业生论文答辩工作顺利结束
- 二、"非常之观"高水平示范课有序进行
- 三、我院组织青年教师座谈会
- 四、期末命题等各项教学工作稳定开展

#### 一、2017届毕业生论文答辩工作顺利结束

4月7日下午,会计学院在8号教学楼举行了2017届学生论文答辩,会计学院全体教师及2014级专科学生参加了此次答辩。

学院领导高度重视此次答辩,严格按照学校要求开展 2017 届毕业论文工作,提前制定了会计学院 2015 届毕业论文答辩工作安排,明确了教师提问的角度和提问方式及学生陈述的课件模板和陈述要求。组织学院内外 48 名教师进行论文指导并保质、按时地完成了论文指导任务。本次论文答辩分为九个答辩小组,每组由一名具有副高以上职称的教师或教研室主任担任答辩组长。在答辩过程中,答辩学生围绕论文的写作过程、主观观点、创新之处及结论进行详细陈述,答辩教师针对论文以及学生的陈述内容进行提问并给出修改建议。答辩结束后,答辩教师就学生论文写作状况及答辩情况进行深入讨论并撰写答辩评审意见。

此次论文答辩活动是 2017 届毕业论文工作的最后环节,答辩工作集中展示了 17 届毕业生的精神风貌和对所学知识的综合运用能力,其间教师与学生的"问""答""辩"的过程让学生们受益匪浅。

#### 二、"非常之观"高水平示范课有序进行

4月13日,审计教研室牛建芳老师,会计教研室张杰老师在8号楼203教室,4月27日,国际会计教研室张蕾蕾老师在6号楼411办公室分别进行了财务会计、会计信息系统、ACCAF5课程的教授展示,几位老师的展示了会计学院高水平教师的风采,熟练的掌握教授内容,使用教学方法,充分的师生沟通,都达到了学院通过选拔具备良好教学素质,丰富教学经验的优秀教师进行高水平的课程教学示范,引导青年教师探索教学实践,总结教学规律,提升教学质量的目的。

### 三、我院组织青年教师座谈会

4月20日,青年教师座谈会在6#411召开,院长孙丽雅、副院长白玲院长 主持,青年教师张铭君、秦娴等参加了会议。

白领院长指出,学校正努力建成特色鲜明的高水平应用型大学,需要一支结构合理、素质优良的教师队伍。学院一直十分重视青年教师队伍建设,召开本次座谈会就是要和青年教师面对面谈心,倾听青年教师最真实的想法和意见。

座谈会气氛热烈,青年教师代表们畅谈自己的工作感受、遇到的实际困难、发展中的切实需求,以及对学校青年教师队伍建设的意见和建议。张铭君、秦娴、王世源等老师提出,青年教师的教学方式、管理方法相对单一,希望学院做好对青年教师的"传、帮、带"工作;魏本婷、李媛等老师建议学院多举办学术交流活动,为青年教师教学科研工作交流搭建平台。王靖文、仲夏等老师提出学校的活动应该统筹管理,减少与课程的冲突,劳逸结合,相辅相成。

孙院长总结发言。通过座谈交流,不难发现我院的青年教师中是一批兢兢业业、一丝不苟的优秀青年。在教学中仍有很多难题需要攻克,比如上课玩手机现象,问题学生的管理等,希望青年教师丰富对教育的认识和理解,做到立德树人、教书育人,以自己的人格魅力引导、鼓励、感染同学,从而达到事半功倍的效果。

#### 四、期末命题等各项教学工作稳定开展

4月中旬到下旬,期中教学检查(4月15日至25日),2015级通识课程选修(4月17日至21日),期末试题命题(4.21日至5月9日)等各项教学工作稳定开展。教学督导组,各教研室认真落实各项工作,保障了教学工作质量的稳定提升。